

● 院系工作

法学院 2005 级本科校友入学 20 周年返校座谈暨捐赠启动会举办

10月25日，法学院2005级本科校友入学20周年返校座谈暨捐赠启动会在法律图书馆楼505室举办。院长崔国斌、党委副书记汪洋、王洪亮教授、党委原书记李树勤、原院长王晨光等参加活动。

崔国斌对校友们取得的成就予以肯定，他介绍了学院发展情况，希望大家继续为社会、为学校、为学院发展贡献力量。李树勤勉励大家要经得住诱惑、经得起风浪和挫折。王晨光希望校友们脚踏实地干事创业，同时注意身体健康。2005级本科生班主任王洪亮说道，校友们的团结精神是班级不变的宝贵底色与精神纽带。汪洋表示，校友们持续的关注与支持正是法学院精神薪火相传、历久弥新的真实写照。

校友分享环节，华南理工大学法学院副院长、教授徐树，溢倡资本董事长、永新光学副董事长曹志欣，江苏省南通市海门区委副书记、区长陈威涛，水滴集团总法律顾问刘念分别发言，他们回顾了在校时光，汇报了各自的工作情况和成长感悟。随后，校友们自由交流，纷纷表达了对学院和老师的感激之情。

美国普衡律师事务所合伙人曹丰校友汇报“2005级本科校友集体捐赠”的征集情况。崔国斌与曹志欣共同启动本次捐赠。

(法学院)

社科学院分会走访调研多地校友

10月25日至11月5日，社科学院分会秘书长、社科学院战略发展合作与校友工作办公室主任肖红缨一行赴深圳、佛

山、杭州、长沙等地走访看望校友，推动区域校友工作骨干队伍建设与多维合作。

10月27日，肖红缨先后走访深圳国际研究生院党委书记刘惠琴、深圳校友会会长武晓峰和秘书长高朝阳等，就深圳社科校友工作骨干队伍建设和活动开展进行深入交流。28日，深圳社科校友交流会召开，肖红缨重点介绍了学院高质量做好战略发展合作与校友工作的新部署、新思路、新举措，14位校友代表就学院发展与校友活动开展建言献策。随后，肖红缨前往深圳前海管理局，与相关负责人交流科研合作、智库共建等工作。29日，肖红缨一行走访佛山校友企业广东同天科技产业发展有限公司，就深化多维合作、推动产学研融合进行交流。肖红缨一行还参观了广东工业设计城创新中心等处，实地调研佛山先进制造与设计产业发展、校企合作人才培养新模式。10月31日—11月5日，肖红缨先后到杭州、长沙等地，探访杭州、湖南校友会相关负责人，并看望基层公共部门校友代表。(社科学院分会)

庆祝美术学院建院 69 周年秩年校友大会召开

11月1日，庆祝清华大学美术学院（原中央工艺美术学院）建院69周年秩年校友大会在美术学院B区美术馆召开。院长吴琼，党委副书记王晓昕、马文甲，副院长范寅良、李迎军、王小茉，退休教师，1965届、1985届、1995届、2005届、2015届秩年校友及部分其他年级校友等参会。

吴琼在致辞中回顾了学院69年来的光辉历程，学科整体实力持续增强，圆满完成了多项国家级重大设计任务，下一步将为迎接建院七十周年做好准备。黄报之

□ 校友联络

(1965届)、宿利群(1985届)、冯海(1995届)、侯利业(2005届)、许德豪(2015届)分别代表秩年校友发言，他们追忆了求学时光，分享了在艺术道路上的成长感悟。会后，校友们回到各自系里，与恩师和同窗们畅谈艺术与人生，并为学院未来的发展建言献策。
（美术学院）

新水论坛 2025 年学术会议 在南京召开

11月15—16日，由清华校友总会水利系分会主办、清华大学南京校友会水利分会承办、南京水利科学研究院等单位支持的“新水论坛 2025 年学术会议”在南京召开。来自行业主管部门、规划设计咨询单位、工程建设单位、高等院校和科研院所等 230 余名清华校友参会。清华大学土水学院党委书记傅旭东，水利系主任、水利系分会会长丛振涛，南京市政府副秘书长何军，南京水利科学研究院党委书记、院长戴济群，清华大学南京校友会秘书长钱俊、水利分会长郦能惠等嘉宾出席开幕式并致辞。

在主论坛报告环节，中国工程院院士张宗亮(1979 级)作“水利水电工程数智设计技术创新与发展”报告，全国工程勘察设计大师吴澎(1979 级)作“我国水运网的价值和发展路径”报告，水电水利规划设计总院党委书记、董事长、院长李昇(1985 级)作“我国水电发展的展望与思考”报告，水利部水利水电规划设计总院副院长、总工温续余(1985 级)作“数字孪生赋能水利工程全生命期创新与实践”报告。主论坛由中国长江三峡集团有限公司副总经理王殿常(1991 级)、华设设计集团党委书记刘鹏(1985 级)

主持。分论坛上，围绕数字赋能六大议题，开展了 48 场学术报告。同期举办的“乐水活动”集中展示了数字赋能创新企业产品。

（李君）

电机系分会看望多位老学长

11月18日，电机系党委副书记余占清、校友办韩丽英一行，看望慰问 101 岁高龄的傅书遏老学长，代表电机系向老先生致以诚挚问候与美好祝愿。傅书遏 1942 年考入西南联大电机系，1943 年参加中国滇缅远征军。抗战胜利后重回西南联大学习，并参加了“一二一”学生运动。1948 年从清华电机系毕业，赴美国学习。1949 年放弃在美读研，回国参加经济建设。1983 年华北、华东、东北、华中四大电网引进调度自动化系统，他作为项目技术小组组长和电科院副总工程师，参与谈判、签约、出国验收的全过程。他主持开发的电网自动化支持系统，曾获电力部科技进步奖一等奖、国家科技进步奖一等奖。

12月9日，电机系分会副秘书长庞庆国、校友办韩丽英一行，在北京分别看望了杨吟梅(1950 级)、邵方殷(1955 级研)夫妇，刘乃泉(1950 级)、曹小先(1954 级)夫妇。杨吟梅是清华第一批学生政治辅导员，退休前在中国电力科学研究院工作。邵方殷毕业后留校任教，后到中国电力科学研究院工作，他们曾多次获得国家科技奖。刘乃泉，1953 年电机系毕业后留校工作，1988 年起先后任中国科技大学第一副校长、党委书记，中国科学院副秘书长等职。曹小先，1954 年考入电机系，两年后转入工物系。毕业后留校任教，曾任学生工作部副部长。1985 年调入北京外国语学院，曾任学校党委书记。

（电机系分会）